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Úvodní slovo ředitele

Přesto, že školní rok 2023/2024 byl nabitý událostmi všeho druhu, zamě-
řen byl především na zkvalitňování vzdělávání v  polygrafických obo-
rech. I z tohoto důvodu jsem již koncem předchozího školního roku ini-
cioval  reorganizaci pedagogického sboru, jejímž primárním cílem bylo 
zefektivnění vnitřní komunikace a propojení teorie s praxí. Pozici zástup-
kyně ředitele pro praktickou výuku přijala Ing. Lada Požárová, která jako 
dlouholetá vyučující teorie dokázala během krátké doby úseky propojit 
zcela přirozeně. Změnila se také struktura předmětových komisí a jejich 
předsedové se formu týmového koučinku (již jako součást širšího vedení 
školy) aktivně účastnili plánování dílčích rozvojových aktivit naší školy. 
Redefinována byla i stručná podoba vize, která by měla poskytovat jasné 
vodítko všem stávajícím, ale i nově nastupující kolegům. 

Finální podoba vize zní: „Jsme inovativní škola, která v  partnerském 
a  respektujícím prostředí připravuje absolventy schopné uspět v  mo- 
derním světě.“

Jako správní inovátoři jsme se (coby jedna z  šesti středních škol v  JMK 
a  jediná z  Brna) pustili do pilotního ověřování projektu školních partici-
pativních rozpočtů, díky čemuž mohla skupina našich studentů na Kude-
lové vybudovat svou vysněnou RElaxační Místnost. Mnohem víc, než 
„REMka“ samotná mě však těší, že si naši studenti mohli vyzkoušet fungo-
vání demokratických principů v praxi a zároveň nemalou měrou přispěli 
k propagaci projektu, do kterého se letos přihlásily již téměř čtyři desítky 
středních škol. Jsem hrdý, že s přispěním studentů právě naší školy vznikl 
design webových stránek, spousta propagačních tiskovin a dokonce 
i  logo projektu „Vylepši si školu“. Projektů jsme samozřejmě realizovali 
mnohem víc (Extra třída, DofE, Podpora resilience žáků, Finančně gra-
motná a podnikavá škola…), nicméně z důvodu omezené délky úvodního 
slova jsem si dovolil vybrat ten, který byl v tomto školním roce jedinečný 
a na jehož zrodu jsme se podíleli.

Dalším významným počinem ve směřování školy z  mého pohledu bylo 
ustavující setkání Unie škol inovativních – tedy skupiny škol, které mají 
zájem na společných projektech, aktivizaci svých studentů, na společných 
akcích, výměnách zkušeností ředitelů, učitelů i studentů a v neposlední 
řadě na zavádění vzdělávacích strategií ve prospěch podpory podnika-
vosti a zvyšování skutečných kompetencí studentů. Během roku se pak 
naši studenti zapojili do organizace kempů mediální tvorby a mnoha akcí 
sdílených v rámci UŠI. Podnikavost však nerozvíjíme pouze v rámci této 
unie, nýbrž i průběžnou spoluprací s  Lipkou, Asociací podnikavé Česko 
a zastoupením v Regionální radě podnikavosti, takže nám nic neunikne.

Pro zlepšení komunikace se studenty i  rodiči jsme přes komplikovaný 
přesun dat a nutnost přeškolení celého pedagogického sboru, sáhli ke 
změně školního informačního systému. Přes veškeré počáteční obavy 
mohu po roce užívání s jistotou prohlásit, že šlo o krok správným směrem. 
Na moderní a intuitivní prostředí webové i mobilní aplikace EduPage si 
všichni rychle zvykli.
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Výrazně byla posílena i spolupráce s  firmami a to jak v  oblasti indivi- 
duálního výcviku, tak z  pohledu exkurzí do výrobních podniků a tiská-
ren. Pro zájemce z  řad studentů vyšších ročníků jsme navíc za finanční 
podpory zahraničního partnera zorganizovali vícedenní zahraniční výjezd 
s představením vývoje polygrafického průmyslu v Německu. Přednáška 
byla natolik zajímavá, že jsme kolegu ze zahraničí koncem školního roku 
pozvali do Brna, aby predikci budoucího vývoje v  oblasti obalové tech-
niky a tisku prezentoval i dalším studentům, kteří se výjezdu do zahra-
ničí z kapacitních důvodů zúčastnit nemohli. Na SŠG se však samozřejmě 
konalo i množství mimoškolních aktivit, ať už organizovaných Spolkem 
přátel SŠG (např. 2. reprezentativní ples), školním parlamentem či jinými 
studentskými skupinami (od víkendových výšlapů, přes „přespávání“  
spojené se zkrášlováním učeben až po turnaje v deskových či počítačo-
vých hrách), nebo sezvaných na naši školu partnerskými spolky (např. již 
XVII. Workshop serigrafie). Na grafické to zkrátka žije i o víkendech a jsme 
tomu rádi ☺

Nemohu opomenout, že po mnoha letech hledání a realizaci několika 
jednorázových výstav se nám konečně podařilo získat veřejný prostor 
k instalaci trvalé prodejní výstavy prací našich studentů. Slavnostní verni-
sáž galerie Na schodech zahájila 8. března 2024 přestřižením pásky pri-
mátorka města Brna JUDr. Markéta Vaňková a výstavě popřála co nejvíce 
návštěvníků. BTW: vernisáž mediálně podpořila YouTuberka Annie Camel.

V rámci modernizace vybavení se přes ukončení projektů můžeme letos 
pochlubit vybudováním nové dílny 3D tisku, kterou se nám podařilo vyba-
vit učebními pomůckami v hodnotě cca 250.000 Kč díky úspěšnému vyří-
zení „EDU grantu“. Po několika letech se nám také podařilo pořídit vlastní 
výsekový stroj a tím snížit náklady spojené s kooperací a přesunem mate-
riálu k subdodavateli a zpět. Velkou radost mám i z nahrazení dosluhu-
jícího fotopolymerního CTP bezprocesní osvitovou jednotkou. Pro avizo-
vané zkvalitňování výuky však není třeba jen moderní vybavení. Žádaní 
jsou samozřejmě i specialisté, kterých je však bohužel málo. V tomto škol-
ním roce jsme tedy (opět inovativně) přistoupili ke sdílení specializova-
ných pedagogů. Po domluvě se zástupkyní Centra odborného vzdělávání 
pro IT absolvovali naši studenti několik workshopů, na kterých se naučili 
programovat webové stránky od odborníků na slovo vzatých. Na oplátku 
pak naši odborní učitelé proškolili studenty IT oborů v oblasti počítačové 
grafiky a tisku. Vzhledem k popularitě workshopů budeme ve spolupráci 
samozřejmě pokračovat i v dalších letech.

V závěru školního roku jsme poprvé (krom tradičních maturit pro 4. roč-
níky) organizovali závěrečné zkoušky i pro 3. ročníky čtyřletých oborů 
v režimu „L0+H“, které úspěšným absolventům přinesly bonus v podobě 
výučního listu a hlavně možnost uvádět již nyní v kolonce: „Nejvyšší dosa-
žené vzdělání“ stupeň STŘEDNÍ. Nutno podotknout, že zastaralá zadání 
jednotné závěrečné zkoušky byla letos po mnoha letech zásadně inovo-
vána. Úprav jednotných zadání se prakticky ve všech polygrafických obo-
rech aktivně ujalo hned několik řešitelských týmů naší školy pod vede-
ním Lady Požárové a SŠG se tak stala lídrem spolupráce Školské komise 
Svazu polygrafických podnikatelů a  NPI ČR. Tuto spolupráci budeme 
samozřejmě dále rozvíjet (aktuálně inovací profesních kvalifikací v poly-
grafických oborech).
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Přirozenou součástí života jsou však i neúspěchy, resp. záměry, které se 
nám do úspěšného konce dotáhnout nepodařilo – ZATÍM. Jedním z nich je 
projekt Kyberbezpečnost SŠG Brno, jehož příprava nám zabrala spoustu 
času a energie, neboť jsme pečlivě zvažovali, které technologie budeme 
v  nejbližších letech potřebovat pro bezproblémový chod školní datové 
sítě. Od projektu očekáváme nejen zásadní zvýšení kybernetické bez-
pečnosti, ale i modernizaci školních serverů a aktivních HW prvků datové 
sítě, její segmentaci, která umožní bezpečné užívání vlastních zařízení ve 
výuce (BYOD) a také významné rozšíření školních datových úložišť. Pro-
jektový záměr se aktuálně nachází ve fázi vyčkávání na schválení věcné 
správnosti. Držme si pěsti, ať můžeme projekt realizovat co nejdříve!

Dalším nesplněným snem studentů i  pedagogů je sloučení pracovišť 
školy do jediné budovy, což by eliminovalo zdlouhavé přejezdy mezi 
budovami školy a zvýšilo bezpečnost našich studentů. Vím, že snahy 
o  zahájení dostavby pracoviště Šmahova sahají desítky let do minu-
losti. O to víc jsem zástupcům JMK vděčný za letošní aktivní komunikaci 
a dosavadní podporu v oblasti řešení první etapy, tedy zajištění bezbarié-
rovosti pracoviště Šmahova. Vestavba výtahu by totiž konečně umožnila 
studium oboru Reprodukční grafik pro média i uchazečům s omezenou 
schopností pohybu, jejichž možnosti výběru budoucího povolání jsou 
velice omezené a pro které si tedy vhodnější obor lze jen těžko představit. 

Díky finanční podpoře zřizovatele se ve školním roce 2023/2024 poda-
řilo zrealizovat hydrogeologický a stavebně-technický průzkum stávají-
cích konstrukcí a  zpracovat studii, na jejímž základě jsme na pracovní 
skupině odboru územního plánování MmB získali předběžný souhlas se 
záměrem stavby. Našlápnuto je tedy snad správným směrem ☺

Pokud jste dočetli až sem, máte za sebou stručné shrnutí školního roku 
2023/2024 z pohledu ředitele školy. Chcete-li vědět, jakých aktivit si cení 
mí kolegové a studenti, čtěte až do poslední stránky… a užijte si to ☺

Ing. Petr Veselý, 
ředitel SŠG Brno
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Přehled oborů vzdělávání

Přehled pracovníků školy

Kód Obor vzdělávání Kapacita*

34-41-M/01	 Polygrafie	 136
34-42-M/01	 Obalová technika	 128
34-52-L/01	 Tiskař na polygrafických strojích	 84
34-53-L/01	 Reprodukční grafik pro média	 224
34-57-L/01	 Technik dokončovacího zpracování tiskovin	 56
34-52-H/01	 Tiskař na polygrafických strojích (zkrácené studium)	 42
34-53-H/01	 Reprodukční grafik (zkrácené studium)	 42
34-57-H/01	 Knihař (zkrácené studium)	 36

Kapacita* – nejvyšší povolený počet žáků, studentů, lůžek a stravovaných podle 
rozhodnutí o zápisu do rejstříku škol a školských zařízení

Počty pracovníků školy k 30. 6. 2024

Útvar Funkce Počet na SŠ

Pedagogičtí pracovníci	 školní psycholog	 1
	 učitel	 65
	 v tom zástupce ředitele	 2
	 ředitel	 1

	 celkem	 66

Nepedagogičtí pracovníci		  22

Kvalifikace a aprobovanost

Odborná kvalifikace v %

Učitelé	 78,79
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Další vzdělávání pedagogických a nepedagogických pracovníků
(včetně řídících pracovníků školy)

Typ kurzu/školení počet zúčastněných

Vzdělávání nepedagogů:
Obsluha nízkotlakých teplovodních kotlů	   1
Požární preventista	   2
Požární preventivní hlídka	   6
BOZP a PO pro vedoucí zaměstnance	   4 
Hygienické minimum	   5 
Setkání ekonomů	   3
Školení řidičů – referentů	   3
Právní poradna	   1
Vedení spisové služby, ukládání a vyřaz. dokum.	   1
Spisová služba v praxi škol v roce 2023	   1
Aplikace správního řádu ve  školství – webinář	   1
Účetnictví příspěvkových organizací pro školy	   1

Vzdělávání pedagogů:
Školení řidičů – referentů	  16 
Programování v jazyce Python pro pokročilé pilotáž	   1 
Pátrání po intelektu budoucnosti – konference o AI	   1
DIGlakce: „Al v akci“ (mini konference na téma AI)	   1
Podzimní školy učitelů chemie	   1
Autorské právo	   1
Programování v jazyce Python	   1
ELTOC Chapter 7 Block 1	   1
Podnikavý ředitel II	   3
Škola a vše kolem ní v aktuálních otázkách a odpov.	   1
Vizualizace a obrazový materiál ve výuce NJ	   1
Duševní zdravověda pro učitele	   1
Jak chránit děti v digitálním světě	   2
Poruchy autistického spektra (PAS) ve škole z pohl.	   2
Jak pracovat s nadanými v kontextu vize konkr. škol	   1
Učitel 21. století: výzvy, změny, důvěryhodnost	   1
Chyby vedoucích pracovníků ve školství	   1
Praktikum vedení obtížných manažerských rozhovorů 	   1
Aktivní učitel – Dalších 30 aktivit do hodin matematiky	   1
Jak na AJ ve škole: Inspirující vyučování ve 21. století	   1
Školení BOZP a PO pro vedoucí zaměstnance	   1
Konzultační seminář pro management škol	   1
Mezinárodní cena vévody z Edinburghu	   1
Wellbeing: Resilience v profesi pedagoga	   1
Práce s problémovou skupinou v třídním kolektivem	   2
Právní a ekonomické aspekty v praxi ředitele školy	   3
Implementace DZ JMK KA06-Vzděláv. manag. škol	   1
ZADAVATEL– odborná příprava	  1 8
ZADAVATEL pro žáky s PUP MZ	  1 6
SolidWorks cetifikát	  1 1
Moderní technologie ve výuce anglického jazyka        	   1
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Blender: 3D modelování v praxi	   1
Konzultační seminář pro předsedy zkuš. matur. kom. 	   1
Židé, dějiny a kultura Antisemitismus a holocaust	   1
Konference VIM – management škol Hnanice	   1
Rodiče, váš souhlas nikdy nepotřebujeme	   1
Jak na třídnické hodiny, když na ně vlast. není čas	   1
S učebnicí Momente aktivně a interaktivně	   1
Tržnice nápadů	   1
Zušlechťování papíru – škrobového papíru, ebru, mram.	   3
Japonská knižní vazba 	   3

Celkem  školení pro zaměstnance	 1 38
 
Všichni zaměstnanci absolvovali školení první pomoci a BOZP.

Typ kurzu/školení počet zúčastněných

Věk
Učitelé na SŠ Ostatní

muži ženy muži ženy

do 35 let	 10	 14	 1	 0
35–50 let	 7	 12	 1	 7
nad 50 let	 3	 20	 1	 12
z toho důchodci	 0	 6	 0	 4

celkem	 20	 46	 3	 19

Věkové složení pedagogických pracovníků

Fyzický 
počet

Kvalifikace, 
specializace

Dosažené 
vzdělání do 35 let 35–50 let nad 50 let důchodci

výchovný poradce	 1	 1	 VŠ	 0	 0	 1	 0
šk. metodik prevence	 2	 1	 VŠ	 1	 1	 0	 0
školní psycholog	 1	 1	 VŠD	 0	 0	 1	 1
kariérový poradce	 2	 1	 VŠ	 1	 0	 1	 0

Poradenské služby ve škole
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Počet 
přijímaných  

žáků

Počet přihlášených Celkem 
přihlášek

Celkem 
přijatých1. kolo další kola

Reprodukční grafik pro média	 28	 189	 0	 189	 28
Tiskař na polygrafických strojích	 14	 19	 0	 19	 12
Technik dokončovacího zpracování tiskovin	 14	 17	 0	 17	 8
Polygrafie	 30	 136	 0	 136	 30
Obalová technika	 30	 81	 0	 81	 30
Reprodukční grafik (zkr.)	 21	 62	 10	 72	 21
Tiskař na polygrafických strojích (zkr.)	 11	 20	 3	 23	 9
Knihař (zkr.)	 12	 24	 9	 33	 11

Celkem	 160	 548	 22	 570	 149

Údaje o přijímacím řízení

Výsledky maturitních zkoušek

Výsledky závěrečných zkoušek

Obory  
vzdělání

Počet žáků 
konajících zkoušku

Prospěli 
s vyznamenáním Prospěli Neprospěli Nepřipuštěni 

ke zkoušce

denní forma 85 28 48 9 5

celkem 85 28 48 9 5

Obory  
vzdělání

Počet žáků 
konajících zkoušku

Prospěli 
s vyznamenáním Prospěli Neprospěli Nepřipuštěni 

ke zkoušce

3leté obory 
+ 1leté 
zkr.  studium

79 22 53 4 2

celkem 79 22 53 4 2
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Mimoškolní aktivity
●	 Adaptační pobyt žáků 1. ročníku – září 2023
●	 Exkurze do Prahy – září 2023
●	 Exkurze minerály – září 2023
●	 Online konference DIGI akce – září 2023
●	 Divadelní představení Leopoldstadt – říjen 2023
●	 Workshopy o lidských právech – říjen 2023
●	 AI for talents – říjen 2023
●	 Konference Indus TRY – říjen 2023
●	 Do světa 2023! Dolní Rakousko – říjen 2023
●	 AI festival – říjen 2023
●	 Říjnová výzva 10 000 kroků – říjen 2023
●	 Gaudeamus – říjen 2023
●	 Osvětim – říjen 2023
●	 SŠG Brno společně aneb kapka krve pro zdraví – listopad 2023
●	 Evropská unie a jak vlastně funguje? – listopad 2023
●	 Vesmíry – listopad 2023
●	 Kariérko workshop – listopad 2023
●	 Duševní zdravověda pro středoškoláky – prosinec 2023
●	 Filmová představení – prosinec 2023
●	 Jak se nestát obětí sociálních sítí – prosinec 2023
●	 Divadelní přestavení The Taming of the Shrew – prosinec 2023
●	 Vernisáž SŠG pro Art – podzim/zima 2023
●	 FabLab – prosinec 2023
●	 Uměleckoprůmyslové muzeum – prosinec 2023 
●	 Moravská zemská knihovna – prosinec 2023
●	 Školní soutěž v anglickém jazyce – prosinec 2023
●	 Polymerní institut Brno Orlen Unipetrol – leden 2024
●	 Návštěva Univerzity Pardubice – leden 2024
●	 Exkurze technické muzeum – únor 2024
●	 Prevence kriminality Věznice Kuřim – únor 2024
●	 Nedej pokušení šanci – únor 2024
●	 Mediální kemp UŠI – únor 2024
●	 IPS Úřad práce – únor 2024
●	 Školní ples – únor 2024
●	 Mýty o znásilnění – březen 2024
●	 Workshopy ZVIL SI INFO – březen 2024
●	 Divadelní představení Matka – březen 2024
●	 Exkurze Příprava roztoků na kyanotypii – březen 2024
●	 Zasedání Krajského studentského sněmu JmK – březen 2024
●	 Baletní představení Reduta – březen2024
●	 Festival dokumentárních filmů – březen 2024
●	 Návštěva PEF Mendelu – duben 2024
●	 Poznávací zájezd do Anglie – duben 2024
●	 Dubnová výzva 10 000 kroků – duben 2024
●	 Den Evropy – květen 2024
●	 Novinářská profese a vše, co se jí týká – květen 2024
●	 Volím si Evropu – květen 2024

Údaje o aktivitách a prezentaci školy 
na veřejnosti
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●	 Bioskop MUNI – květen 2024
●	 Perníkový Eda – červen 2024
●	 Jagna filmová projekce – červen 2024
●	 Týden duševního zdraví – červen 2024
●	 Přednáška o moderních trendech v polygrafii – červen 2024
●	 Architektonická procházka – červen 2024
●	 Schönbrunn – červen 2024
●	 Exkurze do ČND – červen 2024

Účast v soutěžích
●	 Přespolní běh – září 2023
●	 Městské kolo ve fotbale – říjen 2023
●	 Středoškolská futsalová liga – listopad 2023
●	 Okresní kolo ve stolním tenise – listopad 2023
●	 Subterra Cup – prosinec 2023
●	 Manažersko-marketingová soutěž Business Point – prosinec 2023
●	 Soutěž s FabLabem – prosinec 2023
●	 2. kolo středoškolské futsalové ligy – prosinec 2023
●	 Okresní kolo Soutěže v anglickém jazyce – únor 2024
●	 Packing Star 2024 – březen 2024
●	 Soutěž Kalendář roku 2024 – březen 2024
●	 PRINT STAR Bratislava 2024 – červen 2024

Sportovní aktivity
●	 Turistické aktivity – září 2023 – červen 2024
●	 Říjnový dvoudenní výšlap – říjen 2023
●	 Sportovní den – říjen 2023, prosinec 2023, duben 2024
●	 Lyžařský výcvikový pobyt – leden 2024
●	 Letní výcvikový pobyt – květen 2024

Odborné exkurze ve firmách
●	 Didot a. s. – listopad 2023
●	 ETIX s. r. o. – listopad 2023
●	 Ruční papírna Velké Losiny – listopad 2023
●	 Svoboda Press s. r. o. – únor 2024
●	 TOP Print Packaging s. r. o. – říjen 2023, únor 2024
●	 S&K LABEL spol. s r. o. – červen 2024

Spolupráce školy s výrobními podniky a jinými podnikatelskými 
subjekty

Dlouhodobá spolupráce (během tří po sobě jdoucích školních roků)
●	 TOP PRINT Packaging s.r.o. – povinná praxe žáků, konzultační činnost, 

účast odborníka z praxe u závěrečných zkoušek
●	 Polygra a.s. – povinná praxe žáků, konzultační činnost, účast odborníka 

z praxe u závěrečných zkoušek
●	 T-shock, s.r.o. – povinná praxe žáků, konzultační činnost, účast odbor-

níka z praxe u závěrečných zkoušek
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●	 REDA a.s. – povinná praxe žáků, účast odborného pracovníka při ZZ
●	 S&K LABEL spol. s r.o. – povinná praxe žáků, exkurze
●	 SERVIS CENTRUM a.s. – konzultační činnost týkající se sítotisku a tam-

ponového tisku, exkurze PAPÍRNY BRNO a.s. – konzultační činnost 
týkající se předtiskové přípravy a CtP

●	 CPI Moravia Books s.r.o. – povinná praxe žáků
●	 POINT CZ, s . r. o.  – exkurze
●	 Tiskárna Didot, spol. s r. o. – povinná praxe žáků
●	 Premiera sweet s . r. o.  – povinná praxe žáků
●	 ARTAX, a. s. – povinná praxe žáků
●	 ETIX, s . r. o. . – exkurze
●	 Koenig & Bauer Grafitec s . r. o.  – konzultační činnost týkající se technic-

kého stavu ofsetových tiskových strojů
●	 OBALOVÝ INSTITUT SYBA s.r.o. – konzultační činnost a výukové mate- 

riály pro žáky a učitele
●	 Asociace sítotisku a digitálního tisku ČR – konzultační činnost
●	 Svaz polygrafických podnikatelů, z.s. – konzultační činnost a výukové 

materiály pro žáky a učitele
●	 Komerční banka, a.s.

193 žáků absolvovalo více jak 30 % odborné praxe nebo odborného 
výcviku ve firmách.

Spolupráce školy s ostatními vzdělávacími institucemi

Střední školy:
●	 Střední škola polytechnická Brno, Jílová, příspěvková organizace
●	 Střední průmyslová škola Brno, Purkyňova, příspěvková organizace
●	 Střední škola polygrafická, Olomouc, Střední Novosadská 87/53, 779 00 

Olomouc
●	 Vyšší odborná škola grafická a Střední průmyslová škola grafická, 

Praha 1, Hellichova 22
●	 Smíchovská střední průmyslová škola a gymnázium, Preslova 72/25,  

150 21 Praha
●	 Vyšší odborná škola obalové techniky a Střední škola, Štětí, příspěvková 

organizace, Kostelní 134, 411 08 Štětí
Základní školy:
●	 Základní škola a mateřská škola Brno, Přemyslovo nám. 1, příspěvková 

organizace
●	 Základní škola, Šlapanice, okres Brno-venkov, příspěvková organizace

Vysoká škola:
●	 Univerzita Pardubice, Katedra polygrafie a fotofyziky
●	 Masarykova univerzita 
●	 Mendelova univerzita v Brně
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Podpora podnikavosti

Škola pracuje na rozvoji měkkých dovedností žáků systémově, přičemž 
klade důraz na:
●	 uvědomění si potřeby celoživotního učení – prolíná se celým vzdělá- 

váním
●	 začlenění rozvoje měkkých dovedností do výuky jazyku (komuni-

kace), ICT (elektronická forma komunikace), SVZ (timemanagement, 
sebepoznání)

●	 škola pracuje na rozvoji měkkých dovedností žáků průřezově v rámci 
celého ŠVP – přijímání zpětné vazby, tvůrčí, týmové řešení problému, 
strategické myšlení.

Škola pracuje na rozvoji měkkých dovedností žáků prakticky. Důležité 
jsou především:

●	 podpora týmové spolupráce – projektové dny
●	 využití měkkých dovedností žáky v rámci náborových akcí, odborné 

praxe žáků, dnu otevřených dveří, spolupráce se sociálními partnery

Spolek přátel SŠG
 

Spolek přátel SŠG Brno vznikl teprve před rokem, ale již nyní významně 
přispívá k obohacení života školy a podpoře jejích studentů. Za první 
rok svého působení se spolek zaměřil především na podporu kulturních 
a vzdělávacích aktivit, které napomáhají rozvoji studentů a zvyšují prestiž 
školy.

Jednou z hlavních akcí, na kterou spolek finančně přispěl, byl školní ples, 
který se stal nejen společenskou událostí, ale také příležitostí k setkání 
studentů, pedagogů a rodičů. Ples si získal velkou oblibu a spolku se 
podařilo vytvořit příjemnou atmosféru pro všechny zúčastněné.

Dalším významným příspěvkem spolku byla podpora studentů za jejich 
vynikající výsledky. Spolek poskytl odměny studentům za vynikající pro-
spěch a aktivitu v průběhu školního roku, čímž je motivoval k dalšímu stu-
diu a osobnímu rozvoji. Odměny byly uděleny také při slavnostním pře- 
dávání maturitních vysvědčení, kde ocenění obdrželi absolventi s výbor-
nými výsledky u maturity. Tento akt přispěl k posílení prestiže samotné 
maturitní zkoušky a podpoře těch, kteří vynikli svým studijním úsilím.

Spolek přátel SŠG Brno se tak stal klíčovým partnerem školy a velkým pří-
nosem pro studentskou komunitu. S výhledem do budoucna se těšíme 
na další projekty, které budou přispívat ke zkvalitňování školního života 
a podpoře našich studentů. 
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Počet podaných žádostí o informace a počet vydaných rozhodnutí 
o odmítnutí žádostí	

Počet podaných odvolání proti rozhodnutí

Opis podstatných částí každého rozsudku soudu ve věci přezkou-
mání zákonnosti rozhodnutí povinného subjektu o odmítnutí 
žádosti o poskytnutí informace a přehled všech údajů, které 
povinný subjekt vynaložil v souvislosti se soudními řízeními o prá-
vech a povinnostech podle tohoto zákona, a to včetně nákladu na 
své vlastní zaměstnance a nákladu na právní zastoupení

Výčet poskytnutých výhradních licencí, včetně odůvodnění nezbyt-
nosti poskytnutí výhradní licence

Počet stížností podaných podle §16a, důvody jejich podání 
a stručný popis způsobu jejich vyřízení

Další informace vztahující se k uplatňování tohoto zákona	

Poskytování informací 
podle zákona č. 106/1999 Sb. 
O svobodném přístupu k informacím

0

0

0

0

0

0

Ve školním roce 2023/24 nebyla provedena kontrola Českou školní 
inspekcí.

Údaje o výsledcích inspekční činnosti 
provedené Českou školní inspekcí
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Střední škola grafická Brno, příspěvková organizace se sídlem Šmahova 
364/110, 627 00 Brno, byla zřízena na základe Zřizovací listiny Jihomorav-
ského kraje vydané v souladu s ustanovením § 14, §35, odst. 2, písmeno j) 
zákona č. 129/2000 Sb. O krajích, ve znění pozdějších předpisu a ustano-
vení § 27 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtu, ve znění pozdějších předpisů. Tato Zřizovací listina byla schvá-
lena Zastupitelstvem Jihomoravského kraje usnesením č. 1800/15/218 dne 
30. 4. 2015, pod č. j. 20/19.

Hlavní účel příspěvkové organizace
Příspěvková organizace poskytuje střední vzdělání. Ve školní jídelně-vý-
dejně poskytuje školní stravování pro žáky školy a závodní stravování pro 
zaměstnance organizace. Činnost školy se řídí zákonem č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a prováděcími předpisy 
k zákonu.

Doplňková činnost
Doplňková činnost navazující na hlavní činnost příspěvkové organizace 
nesmí narušit plnění hlavního účelu organizace. Organizace má od zřizo-
vatele povoleny tyto okruhy doplňkové činnosti:
●	 velkoobchod a maloobchod
●	 nákup, prodej, správa a údržba nemovitostí
●	 reklamní činnost, marketing, mediální zastoupení
●	 mimoškolní výchova a vzdělávání, pořádání kurzu, školení, včetně lek-

torské činnosti.

Příspěvková organizace se řídí při svém finančním hospodaření ustano-
vením zákona c. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních roz-
počtu, ve znění pozdějších předpisu. Účetnictví organizace je vedeno 
v souladu se zákonem c. 563/ 1991 Sb., o účetnictví v platném znění, a dále 
Vyhláškou č. 410/2009 Sb., kterou se provádí některá ustanovení zákona 
o účetnictví pro některé vybrané účetní jednotky.

Náklady a výnosy za hlavní a doplňkovou činnost jsou sledovány oddě-
leně. Pro lepší rozdělení jednotlivých finančních toků jsou použity účelové 
znaky, střediska, akce, zakázky. Účetnictví, majetková evidence a perso-
nální a mzdová agenda jsou vedeny v účetním systému KelSQL. Účetním 
obdobím je kalendářní rok.
Škola hospodaří se dvěma finančními okruhy, s investičními a neinvestič-
ními prostředky. Prioritou organizace je snaha o maximální hospodárnost 
a efektivní vynakládání finančních prostředků.
Střední škole grafické, příspěvkové organizaci byl předán do správy 
k  vlastnímu hospodářskému využití následující nemovitý majetek ve 
vlastnictví zřizovatele:
●	 budova na ulici Šmahova 364/110, kde je sídlo organizace, ředitelství 

a probíhá zde praktické a teoretické vyučování žáků,
●	 budova na ulici Kudelova 1854/6, kde probíhá pouze teoretické vyučo-

vání žáků.

Základní údaje o hospodaření školy
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Ve školních budovách není vlastní tělocvična, proto výuka tělesné výchovy 
a  další sportovní aktivity probíhají v prostorách spřízněných škol na 
základě smlouvy o nájmu nebytových prostor.

Odborná stránka výuky je doplňována a rozšiřována odběrem odborných 
časopisů a doplňováním školní knihovny o nové tituly v budově teorie 
a  praktického vyučování, využíváním audiovizuální techniky a  formou 
exkurzí do polygrafických firem.

Produktivní činnost žáků
V rámci odborného výcviku zajištuje škola produktivní činnost žáků pro 
vlastní spotřebu i pro externí zákazníky, předtiskovou přípravu, tisk a kni-
hařské zpracování tiskovin. Škola realizuje tisk navštívenek, pozvánek, 
prospektů, brožur atd.. Mezi stálé odběratele patří školy, zdravotnická zaří-
zení, městské úřady, státní organizace, podnikatelé i soukromé osoby.

Do světa! 2023

Projektu Polygrafové v Dolním Rakousku se zúčastnili 2 vyučující a 10 stu-
dentů 4. ročníků napříč obory Střední školy grafické. O projekt projevili 
velký zájem 3 žáci/žákyně oboru reprodukční grafik pro média, 3 žáci/
žákyně oboru polygrafie, 1 žák oboru tiskař na polygrafických strojích 
a 3 žákyně oboru technik dokončovacího zpracování, kteří se ho i velmi 
aktivně zúčastnili. 
7denní pobyt v Dolním Rakousku v  rámci projektu Do světa proběhl ve 
dnech 15.–21. 10. Ubytováni jsme byli v  mládežnické ubytovně v  Melku, 
odkud jsme téměř každý den vyjížděli rakouskými dráhami za poznáním 
do okolí. 
Pro lepší srovnání rakouského a českého systému vzdělávání a systému 
praxí jsme navštívili čtyři odborné rakouské střední školy: Polytechnische 
Schule v  Melku, Höhere Graphische Bundes-Lehr-und Versuchsanstalt 
ve Vídni, Höhere Bundeslehranstalt für Mode und wirtschaftliche Berufe 
v Kremži a Landesberufsschule St. Pölten. Všude jsme se setkali s milým 
přijetím od vedení škol, učitelů angličtiny a odborných předmětů i se sdíl-
nými žáky. Všichni ředitelé jmenovaných škol nás provedli svými školami 
a ochotně odpovídali na nejrůznější otázky týkající se odlišností při studiu 
rakouských žáků. 
Obzvlášť si v tomto směru cením spolupráce s posledně jmenovanou ško-
lou v St. Pöltenu, kde si pro nás místní žáci polygrafických oborů připravili 
krátký program v  anglickém jazyce od prezentace tvorby časopisů přes 
osvit desky pomocí CTP dat a následnému vytisknutí na ofsetovém stroji, 
kontrolu barev pomocí denzitometru v  podání místních tiskařů až po 
vytváření ohybů a ražeb horkou fólií jejich knihařskými kolegy opět z řad 
místních žáků. 

Předložené a školou realizované 
projekty financované z cizích zdrojů
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Během našeho pobytu jsme také navštívili tiskařský veletrh Printfair ve 
Vídni pořádaný vídeňskou grafickou školou a prošli jsme si vybavení školy 
včetně neuvěřitelné škály tiskařských strojů. 
Při návštěvě Dolního Rakouska a hlavního města jsme nevynechali také 
památky jako např. hrad Schallaburg s  výstavou Kind sein, Steinertor 
a  muzeum v  Kremži, Klagenturm a katedrálu v  St. Pöltenu, Albertinum 
ve Vídni a v neposlední řadě památky zapsané na seznam UNESCO, jako 
bylo historické centrum Vídně s  Hoffburgem,  Katedrálou sv. Štěpána, 
Klášter Melk a údolí Wachau.

Cíle stanovené pro tento projekt se podařilo z velké části naplnit. Pobyt 
byl obrovským přínosem pro žáky, kteří by se bez zapojení do projektu do 
rakouských škol a k požadovaným informacím ohledně jejich fungování 
obtížně dostávali. Žáci byli rozdíly v obou vzdělávacích systémech překva-
peni a diskutovali o tom, které změny by uvítali a které jim naopak v čes-
kém systému připadají lepší.
Za velký přínos považuji také jejich lepší motivaci ve výuce německého 
jazyka, protože byli sami svědky toho, že ne vždy potkali partnery, kteří 
by byli ochotni mluvit anglicky. Jejich „jazykové ego“ se právě díky těmto 
situacím, které zvládali, zvýšilo. 
Vzhledem k navštíveným výstavám, kostelům, katedrálám a hradům není 
zanedbatelným přínosem projektu ani větší kulturní přehled žáků. 
Jeden z  hlavních přínosů projektu je udržování vztahů se spřátelenými 
školami v  zahraničí, jejichž zástupce snad brzy uvítáme i na půdě naší 
školy. 

Operační program Jan Amos Komenský
Inovativní vzdělávání na SŠG Brno (Šablony OP JAK)

Název projektu: Inovativní vzdělávání na SŠG Brno
Registrační číslo projektu: CZ. 02.02XX/00/22_003/0002506
Zahájení projektu: 09/ 2022
Ukončení projektu: 06/2025

V roce 2022 jsme zahájili realizaci projektu OP JAK, který jsme na naší 
škole zaměřili na osobnostně sociální a profesní rozvoj pracovníku ve 
vzdělávání, podpora inovativního vzdělávání žáků v SŠ, personální pod-
poru. Na škole pracuje díky projektu kariérový poradce, koordinátor spo-
lupráce školy a zaměstnavatele a školní psycholog. Cílem projektu je 
zvyšování kvality, inkluzivity a účinnosti systému vzdělávání; zajišťování 
rovného přístupu ke kvalitnímu a inkluzivnímu vzdělávání, včetně usnad-
ňování vzdělávací mobility znevýhodněných skupin.
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Projekt Finančně gramotná a podnikavá škola

V  březnu roku 2024 se naše škola zapojila do projektu Finančně gra-
motná a podnikavá škola. Tento projekt zajišťuje společnost Your- 
chance, o. p. s. V dubnu téhož roku se pedagogové zúčastnili přednášky 
Ing. Lichteneberkové. Na začátku nového školního roku 2024/2025 pro-
běhl online poslední webinář – konzultace. Pedagogové zpracovali 
témata finanční gramotnosti a praktikovali je ve výuce. Následně na 
odborné konferenci Finančně gramotná a podnikavá škola převzal ředitel 
školy Ing. Petr Veselý bronzový certifikát.

Vylepši si školu

Ve školním roce 2023/2024 jsme se zapojili jako pilotní škola do projektu 
„Vylepši si školu“, který se zaměřuje na participativní rozpočty. Žáci měli 
možnost přímo ovlivnit, na co bude použito 30 000 Kč ze školního roz-
počtu, a to prostřednictvím svých hlasů a nápadů. Na naší škole zvítězil 
projekt „Odpočinková místnost“, který navrhla třída KT2. Místnost byla 
vybudována v budově na ulici Kudelova, v prostorách bývalých šaten, 
a nabízí několik relaxačních zón. Tento projekt byl realizován díky spolu-
práci Jihomoravského kraje, Jihomoravské agentury pro veřejné inovace 
(JINAG) a města Brna.

Podpora resilience žáků a pedagogů SŠ grafické Brno
Preventivní programy škol v roce 2023

Rozpočet projektu: 70 000 Kč
Realizace projektu: kalendářní rok 2023

Projekt je zaměřen na zvyšování odolnosti/resilience žáků prostřednic-
tvím aktivit zaměřených na témata, která mohou žákům pomoci naučit 
se zvládat náročné životní situace a zvýšit odolnost vůči stresu.
Cílem projektu je podpora duševní gramotnosti a holistický přístup 
ke zdravému životnímu stylu, změna postojů a chování žáků ve pro-
spěch nácviku sociálních dovedností souvisejících s prevencí školní neú-
spěšnosti, zvyšování profesionality a odbornosti pedagogického sboru 
a v neposlední řadě prevence syndromu vyhoření.

DofE – Mezinárodní cena vévody z Edinburgu 

Do programu DofE se zapojilo šest žáků školy. Konkrétní aktivity a cíle si 
vybrali dle vlastních zájmů (např. háčkování, military). Tři žákyně dosáhly 
bronzové úrovně. Program má zajistit komplexní osobnostní rozvoj, ne-
boť jeho účastníci si sami stanoví cíle v oblastech Pohyb, Dobrovolnictví, 
Dovednost. Musí dlouhodobě plnit každý týden aktivitu, kterou si zvolili. 
V září 2024 čeká úspěšné absolventy programu Expedice. 
Ve školním roce 2023/24 se v tomto programu proškolilo šest nových 
vedoucích. 
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V  průběhu školního roku 2023/24 se uskutečnily všechny aktivity, které 
byly v plánu. Intenzívně probíhala zejména komunikace a spolupráce se 
školskými poradenskými zařízeními. 

Na začátku školního roku byli všichni pedagogičtí pracovníci školy infor-
mováni o žácích se speciálními vzdělávacími potřebami a s  metodami, 
jak s nimi pracovat a hodnotit je. Tyto informace byly průběžně aktualizo-
vány tak, jak do školy přicházela nová Doporučení školního poradenského 
zařízení pro vzdělávání žáka se speciálními vzdělávacími potřebami.

Počet žáků se speciálními vzdělávacími potřebami k 30. 6. 2024:
Podpůrná opatření 1. stupně – 1 žák
Podpůrná opatření 2. stupně – 52 žáků
Podpůrná opatření 3. stupně – 12 žáků

Celkový počet žáků se speciálními vzdělávacími potřebami k 30. 6. 2024 
– 65. Výrazně vzrostl počet žáků se 3. stupněm podpůrných opatření. Ve 
škole se vzdělávala žákyně se sluchovým postižením, 3 žáci s  poruchou 
autistického spektra a 1 žákyně, která je v péči logopedického speciálně 
pedagogického centra. Čtyřem žákům byl vypracován individuální vzdě-
lávací plán na základě Doporučení školního poradenského zařízení z dů-
vodu speciálních vzdělávacích potřeb. Ve škole působily 3 asistentky pe-
dagoga.

Průběžně se konala jednání s rodiči zletilých žáků a zákonnými zástupci 
nezletilých žáků. Celkem proběhlo 42 výchovných komisí. Převážná část 
se týkala prospěchových problémů, nerespektování pokynů vyučujících, 
opakovaných pozdních příchodů, osobních, zdravotních problémů. V pří-
padě problémů v oblasti chování a docházky byl výsledkem jednání vý-
chovné komise návrh na udělení výchovného opatření. Také v  tomto 
školním roce se navýšil počet žáků s psychickými problémy. Snažíme se 
těmto žákům poskytnout podporu, komunikovat se zákonnými zástupci, 
případně doporučujeme kontaktovat další odborná zařízení. Ve dvou pří-
padech byli žáci v tomto školním roce dlouhodobě hospitalizovaní. Obje-
vily se případy přerušení studia, či ukončení studia z důvodu závažných 
psychických problémů.

Ve škole studovalo v uvedeném období 24 žáků s odlišným mateřským ja-
zykem (z toho 19 z Ukrajiny, 12 se statusem „Osoba s dočasnou ochranou“, 
tj. status uprchlíka, 1 z Vietnamské socialistické republiky, po jednom ze 
Slovenské republiky, Bulharské republiky, Ruské federace, Mongolska). Při 
práci s těmito žáky jsme postupovali dle metodických pokynů MŠMT.

V  uvedeném období jsem také vykonávala funkci kariérové poradkyně. 
Na této pozici jsem žákům poskytovala individuální kariérové poraden-
ství –  v  souvislosti s  přijímacím řízením na vysoké školy, volbou poma-
turitního studia, zkráceným studiem na naší škole, nebo také při změně 

Činnost výchovné a kariérové 
poradkyně za školní rok 2023/24
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oboru vzdělávání v případě špatné volby studia u žáků I. ročníku. Využila 
jsem metody koučování, které jsou v  takových situacích vhodnými ná-
stroji. Ve spolupráci se školní psycholožkou jsme zorganizovaly v I. pololetí 
Kariérní workshop pro žáky 4. ročníků zaměřený na sebepoznání, uvědo-
mění si svých priorit, cílů a možností dalšího směřování. Dle zpětných va-
zeb účastníků byl příznivě hodnocen.

Pokračovala spolupráce s Úřadem práce ČR s oddělením IPS (Informační 
a  poradenské středisko pro volbu a změnu zaměstnání). Navštívili jsme 
kontaktní pracoviště Brno-město i Brno-venkov. Žáci 4. ročníků se zúčast-
nili prezenčního vzdělávacího programu   organizovaného Informačním 
a poradenským střediskem Úřadu práce. Všichni žáci 4. ročníků si v rámci 
přípravy na vstup na trh práce vytvořili aktuální strukturovaný životopis 
a  motivační dopis, každému jsem poskytla zpětnou vazbu k  uvedeným 
dokumentům. Pravidelně jsem na web a sociální sítě umisťovala infor-
mace o volných pracovních místech v oborech, které se na naší škole stu-
dují. V rámci kariérového poradenství jsem také pro žáky 4. ročníků zor-
ganizovala návštěvy veletrhu pomaturitního vzdělávání Gaudeamus.

Po celý školní rok jsem spolupracovala se školní metodičkou prevence 
Mgr. Kateřinou Dvořákovou a školní psycholožkou doc. PhDr. Bohumírou 
Lazarovou, Ph.D. Společně jsme konzultovaly a řešily problémové situace. 
Na instagramový účet školního poradenského pracoviště byly pravidelně 
vkládány stručné rady, jak postupovat v situacích, o kterých víme, že jsou 
pro naše žáky problémové.

V  tomto školním roce ve škole studovala jedna žákyně, která byla PPP 
diagnostikována jako žákyně nadaná. Vyučující se snaží i u ostatních žáků 
podporovat motivaci ke studiu, zájmu o obor a sounáležitost se školou. 
Žáci se pravidelně zapojují do regionálních, celostátních i mezinárodních 
odborných soutěží, ve kterých se umisťují na předních pozicích. Výsledky 
žákovských činností zveřejňujeme na webových stránkách školy, sociál-
ních sítích, ve školním časopise Granat a v  almanachu školy. V  termínu 
20. – 22. srpna 2024 se zúčastní tři nadaní žáci (3. ročník oboru Polygrafie, 
2. ročníku oboru Obalová technika) projevující zájem o chemii společně 
s  vyučující Ing. Věrou Filipskou 38. Letní školy pro středoškolské peda-
gogy a studenty středních škol na Vysoké škole chemicko-technologické 
v  Praze. V  programu pod názvem Chemie pro život bude pro studenty 
připraven program experimentálních prací v laboratořích a přednášek.

Do  oblasti podpory nadaných žáků lze zařadit zapojení dvou školních 
týmů do Manažersko-marketingové soutěže Business Point, kterou po-
řádá každým rokem Podnikatelská fakulta VUT v Brně.  Dva týmy složené 
ze žáků tříd P3, P4 a 4A postoupily do celostátního finále, které se konalo 
v  posledním lednovém týdnu na Podnikatelské fakultě VUT Brno. Finá-
lovým úkolem bylo zpracování a tvorba prezentace na otázky a témata 
konkrétní firmy. To vše bez možnosti použití IT technologií, tedy bez mo-
bilů, internetu apod. V konkurenci deseti finalistů obsadil tým ve složení 
Svatava Kolářová, Markéta Fišerová, Martina Gardavská, Aneta Vočadlová 
a Marek Matoušek 3. místo. Tím všichni získali možnost přijetí ke studiu 
na dané fakultě bez vykonání přijímacích zkoušek.
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Uskutečnilo se 8 charitativních jarmarků, na kterých nabízíme veřejnosti 
výrobky našich žáků. Setkali jsme se s velkým ohlasem, líbily se hrníčky 
zdobené ubrouskovou technikou, tašky s  navrhovanými motivy žáků, 
drobná keramika, zdobené kachle i vypěstované květiny. Finance, získané 
z této akce jsme věnovali Hospicu sv. Alžběty v Brně.

V letošním školním roce pokračovala spolupráce s Mateřskou školou při 
Dětské nemocnici v  Brně. Žáci třikrát navštívili mateřskou školku, ses-
třičky přivedly děti, hospitalizované na různých odděleních a  my jsme 
pro ně připravily různé výtvarné aktivity – origami, vybarvování skládaček, 
práce s  korálky a výroba jednoduchého šperku, výtvarné koláže, práce 
s ubrouskovou technikou, výroba velikonočních ozdob a další. Ředitelka 
MŠ zaslala vedení školy děkovný dopis. V příštím školním roce budeme 
v této spolupráci pokračovat. 

Charitativní činnost se uskutečňuje pod záštitou Spolku přátel SŠG Brno.

Všechny tyto aktivity posilují psychickou odolnost žáků, působí preven-
tivně a zároveň se jejich prostřednictvím žáci zapojují do celospolečensky 
prospěšné činnosti. 

Kontakty a preventivní program školy ke stažení je k dispozici na:

https://ssgbrno.cz/zak-rodic/praktické-informace/skolni-poradenske-pra-
coviste/
https://ssgbrno.cz/ wp-content/uploads/2023/11/2023-s05-preventivni-pro-
gram-skoly-pro-skolni-rok-2023-2024-2.pdf

Mgr. Dagmar Gallistlová, 
výchovná a kariérová poradkyně
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Zhodnocení prevence za školní rok 2023/24

●	 Během školního roku 2023/24 jsme se zaměřili na všeobecnou pri-
mární prevenci návykových látek (10 věcí, které by tvoji kamarádi měli 
vědět o drogách, Nedej pokušení šanci PČR), prevenci kriminality (pro-
gram Věznice Kuřim), prevenci poruch příjmu potravy  (Centrum Ana-
bell), prevenci sexuálního násilí a nevhodné projevy sexuality (Mýty 
o znásilnění Amnesty International), prevenci závislostního chování   
v souvislosti s využíváním digitálních technologií, mediální a informační 
gramotností (Sociální sítě, Informační záplava od Zvol si info), prevenci 
kyberšikany (Jak se nestát obětí sociálních sítí, Jak se bránit šikaně na 
internetu od Agentura Lazar) a v neposlední řadě také prevenci dušev-
ního zdraví a sebepoškozování (Duševní zdravověda pro středoškoláky 
od Nevypusť duši). Tradičně využíváme aktivity podporující zdravý 
životní styl (Říjnová a Dubnová výzva 10  000 kroků se SŠG Brno, SSG 
Brno společně aneb Kapka krve pro zdraví, sportovní dny, turistické 
akce). 

●	 Realizovali jsme stmelování nově vzniklých kolektivů prostřednictvím 
adaptačních programů. V již existujících třídních kolektivech jsme pod-
pořili spolupráci a skupinovou identitu díky realizaci programu Takoví 
jsme my, použitím stmelovacích aktivit v  rámci třídnických hodin 
a v neposlední řadě také realizací projektových a sportovních aktivit 
v průběhu celého školního roku. Novinkou v tomto školním roce byla 
podpora sounáležitost, oddanosti škole, spoluodpovědnosti a  spolu-
práce mezi žáky a žáky a učiteli skrze realizaci zvelebování prostor školy/
třídy (tematická výmalba zdí učeben, relaxační místnost sloužící pro 
setkávání žáků).

●	 Nedílnou součástí podpory pozitivního klimatu na naší škole jsou ak- 
tivity vyhlašované žákovským parlamentem SŠG Brno např. tematické dny 
z programu Hrdá škola (haloweenský den, valentýnský den a den hokeje) 
a možnost zapojení žáků do zvelebování prostor školy. Naši žáci/žákov-
ský parlament/zaměstnanci se zapojili do pilotního projektu s názvem 
„Vylepši si školu“, který je zaměřen na rozvoj finanční gramotnosti, kritic-
kého myšlení, prezentační dovednosti a občanskou angažovanost. Tento 
projekt dává žákům/zaměstnancům možnost vyjádřit své názory a pre- 
ference na to, jak by se měla škola rozvíjet. V  rámci této možnosti 
vznikla v budově Kudelova relaxační místnost jako místo pro setkávání.

●	 V  prvním pololetí jsme pokračovali v realizaci projektu Podpora resi- 
lience žáků a pedagogů SŠ grafické Brno (finančně podpořeno z dotač-
ního projektu Preventivní programy škol v roce 2023) pokračovala spo-
lupráce s  Mgr. Radkem Mlýnkem, který natočil (nejen) pro naše žáky 
další sérii edukačních videí na následující témata: důležitost stanovo-
vání cílů, time management, stress management, nástrahy nepřiro-
zených podnětů, prokrastinace a psychická odolnost. Všechna videa 
jsou k dispozici pro všechny žáky, zaměstnance, rodiče a sledující školy 

Prevence sociálně patologických jevů
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na youtubovém kanále. Pro rodiče žáků školy jsme realizovali online 
besedu Role rodiče ve vedení dítěte v moderní době a jejích úskalích. 
Obsahem tohoto webináře byl úvod do probrané problematiky s žáky, 
pozice rodiče v těchto tématech a v neposlední řadě tipy na to, jak být 
pro vlastní dítě influencerem (jak mu pomoci najít zájmy a cíl v životě).

●	 V  únoru 2024 jsme podali žádost o poskytnutí finanční podpory 
z  dotačního programu JMK Preventivní programy škol v  roce 2024. 
Naše žádost o realizaci projektu s názvem Pohoda ve škole jako cíl pri-
mární prevence – podmínka udržitelnosti a kontinuity splnila formální 
náležitosti dotačního programu a byla Zastupitelstvem Jihomorav-
ského kraje schválena k  podpoře. Tento projekt vychází z  dlouhodo-
bých zkušeností pedagogických pracovníků a aktuální analýzy potřeb 
školy. Jeho cílem je podpořit bezpečné a pohodové prostředí ve škole, 
které je nutným předpokladem pro realizaci a udržitelnost dopadů 
zacílených preventivních akcí. Výsledkem projektu by mělo být zvý-
šení pohody a bezpečí žáků ve škole, posílení motivace k výuce, snížení 
úzkostí a sociální izolovanosti a absencí žáků.

●	 V  rámci prevence školní neúspěšnosti jsme realizovali četná jednání 
a výchovné komise se zákonnými zástupci, nabídli jsme rodičům kon-
zultační hodiny a konzultaci výsledků vzdělávání při příležitosti rodi-
čovských schůzek a hovorových hodin. Častým tématem výchovných 
komisí bylo užívání návykových látek (nejčastěji nikotinové sáčky).

●	 Využíváme materiály a infografiku Nevypusť duši, Locika, Linka Bez-
pečí, META o.p.s. a Action for Happiness (akční kalendář), SOFA, Vzkazy 
na těle.

●	 Nabídka školení, webinářů i relaxačních setkání v PPP Sládkova je pra-
videlně zasílána celému pedagogickém sboru. S nabídkou vzdělávacích 
přednášek oslovujeme také zákonné zástupce našich žáků a  setká-
váme se s pozitivní zpětnou vazbou.

●	 Od 1. 1. 2024 se jako druhý metodik prevence zaškoluje Mgr. Tereza 
Marholdová.

●	 Výkaz preventivních aktivit 2023/24 v  on-line systému výkaznictví na 
www.preventivni-aktivity.cz, který slouží k  vykazování preventivních 
aktivit realizovaných na školách v průběhu celého školního roku je uza-
vřen, vytištěn a uložen v archivu dokumentů školní metodičky prevence 
na školním poradenském pracovišti.

Mgr. Kateřina Dvořáková, 
školní metodička prevence
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Prevence sociálně patologických jevů
Školní poradenské centrum

NEMUSÍTE
BÝT NA DNĚ,

ABYSTE MOHLI
POŽÁDAT

O POMOC.

www.centrumlocika.cz
www.detstvibeznasili.cz



MIMOŠKOLNÍ AKTIVITY
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Adaptační pobyt 1. ročníků

Adaptační pobyt 1. ročníků proběhl první zářijový týden a v tomto škol-
ním roce byl poprvé prodloužen na 4 dny. Během této doby absolvovali 
žáci plno her a aktivit zaměřených na seznámení a  spolupráci. Počasí 
vyšlo a  žáci měli každý den nabitý program. Doufáme, že jim tato akce 
pomohla v lepším začlenění do kolektivu třídy. 
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Praha 4B

Každoroční třídenní výjezd 4. ročníků do Prahy odstartovala třída 4B. 
V rámci upevnění všeobecného povědomí o Praze žáci absolvovali několik 
prohlídkových tras, kdy navštívili Národní muzeum, Vyšehrad, Náplavku, 
Kampu, Lennonovu zeď, Petřín, Pražský hrad a mnoho dalšího. Vyčerpaní, 
ale šťastní se všichni po třech dnech vrátili do Brna.



30

Říjnový dvoudenní výšlap

Pět odvážných žákyň se vydalo na začátku října do lesů nádherné oblasti 
Chřiby. Počasí nám přálo, a tak i spaní venku bylo příjemné. Po cestě jsme 
navštívili zříceninu Cimburk a hrad Buchlov. Krásný, ale náročný první den 
jsme zakončili u táboráku. Druhý den, už i s puchýři, jsme se přes krásný 
Velehrad přesunuli do Starého Města na vlak. Musím uznat, že našemu 
podzimnímu vandru nic nechybělo.

Mgr. Pavol Seman
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Divadelní představení Leopoldstadt

Dne 3. 10. 2023 navštívili žáci SŠG Mahenovo divadlo a zhlédli dopolední 
divadelní představení Leopoldstadt. Hra britského dramatika židovského 
původu Toma Stopparda líčí příběh jedné rodiny mezi lety 1899–1955. 
Jedná se o  příběh Židů, příběh Vídně, příběh Evropy. 
V úvodu hry jsme vpluli do děje v závěru roku 1899 ve Vídni. Všichni pro-
žívali přelom století plni krásných očekávání – Mahler jel se svou druhou 
symfonií na pařížské EXPO, šířily se myšlenky Sigmunda Freuda a mezi 
malíři kralovali Oskar Kokoschka a Gustav Klimt. Vídeň se stala kultur-
ním centrem světa. Židovská rodina Merzových z vyšší společnosti slaví 
Vánoce a očekává krásnou budoucnost – antisemitismu ubývá, ruší se 
protižidovské zákony. Svět je v pořádku. Osudy rodinných příslušníků se 
ale na pozadí historických událostí první poloviny dvacátého století nevy-
víjí tak, jak to vypadalo na sklonku století devatenáctého. Silná rodinná 
pouta zpřetrhají hrůzy holokaustu.
Žáci ocenili herecké výkony a mezigenerační propojení příběhu s význam-
nými dějinnými událostmi první poloviny 20. století.

Mgr. Dagmar Gallistlová
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Finance a jak se nenechat napálit  
hned po střední

Dne 13. 10. 2023 proběhl na naší škole workshop zaměřený na rozvoj 
finanční gramotnosti a základních dovedností potřebných pro úspěšné 
řízení osobního rozpočtu. Program realizuje společnost Nekrachni a na 
naší škole ho realizovala v rámci aktivit festivalu Samet na školách. 
Žáci získali informace o tom, jak si stanovit finanční cíle a plánovat své 
výdaje, aby jim peníze dlouhodobě přinášely radost a ne starosti. Získali 
praktické tipy, jak minimalizovat neefektivní výdaje a neupadat do pasti 
nadměrné konzumace. 

Mgr. Kateřina Dvořáková
učitelka humanitních předmětů

Názory žáků:
Přednáška o finanční gramotnosti se mi velice líbila. Byla hodně naučná 
a myslím si, že po doporučení jejich Instagramu @nezkrachni se moje 
schopnost zajímat se o mé příjmy a výdaje posune na vyšší úroveň. 
V  jejich prezentaci jsem se dozvěděla některé věci, které už jsem znala, 
ale taky některé nové, což moje znalosti obohatilo. Jsem ráda, že jsem se 
mohla zúčastnit této prezentace a dozvědět se nové věci. 

Nikola Giňová 3A

Díky přednášce o finanční gramotnosti jsem se dozvěděla, jak správně 
zacházet se svými penězi. Což se mi hodí, neboť patřím mezi lidi, kteří 
často utrácejí třeba i za blbosti. Bylo nám doporučeno dělat si tabulku 
o  rozpočtu, abychom sledovali svoje příjmy a výdaje. Odteď začnu více 
přemýšlet nad penězi a pokusím se tolik neutrácet.

Lucie Koplíková 3A

Prezentace o finanční gramotnosti, kterou jsme měli možnost zhlédnout, 
byla opravdu informativní. Přednášející zdůraznil význam správného hos-
podaření s penězi, tvorby rozpočtu a způsoby, jak se ochránit před finanč-
ními podvody. Jeho vystoupení bylo velmi srozumitelné, což mi pomohlo 
lépe si zapamatovat důležité koncepty. Díky této přednášce jsem si uvě-
domil, jak je klíčové efektivně spravovat své finanční záležitosti v každo-
denním životě.

David Nejezchleb 3A
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Workshopy o lidských právech 
s Amnesty International

Dne 12. 10. 2023 navštívili naši školu lektoři organizace Amnesty Interna-
tional s workshopy na téma lidských práv. Workshop byl vedený formou 
zážitkových aktivit, diskuzí a skupinové práce. Žáci druhých ročníků si 
osvojili základní pojmy, seznámili se s Všeobecnou deklarací lidských práv, 
vyzkoušeli si být v roli lidí, kterým jsou upírána lidská práva, a měli mož-
nost diskutovat o lidských právech u nás i ve světě.

Mgr. Kateřina Dvořáková
učitelka humanitních předmětů
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AI festival

V říjnu 2023 jsme se společně se dvěma žáky 3. ročníku vydali Ai festival 
na Smíchovskou střední průmyslovou školu a gymnázium. 
Festival začal přednáškou o umělé inteligenci, kterou přednesl zástupce 
firmy Microsoft. Zaměřil se na produkty firmy, na generování podkladů 
pomocí hlasu, na překlady mluveného slova. Nejvíce se přednáška zamě-
řovala na produkt Bing, který umí generovat texty, obrázky. 
Po celou dobu probíhal paralelně den otevřených dveří, takže jsme se 
žáky prošli celou školu a podívali se na vybavení a poslechli si výklad od 
žáků průmyslové školy. 
Následovaly workshopy, na kterých se prakticky ukazovala přednáška. 
Bylo možné si vyzkoušet v praxi nástroje firmy Microsoft. 
S potěšením musím napsat, že naši žáci vše věděli a v těchto programech 
pracují, byli na skvělé úrovni. Ani se tolik možností, co naši žáci už umí 
neprobíralo. 
Návštěva byla zajímavá a přínosná. 

Mgr. Radka Veverková 
Bc. Eva Krhovská 
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Sportovní den 18. 10. 2023

Dne 18. 10. 2023 se konal první sportovní den v tomto školním roce. Na 
výběr bylo ze 14 aktivit + jedna aktivita pro žáky, kteří nemohou cvičit. 
Aktivit bylo o hodně více než v předchozích letech, na což reagovali pozi-
tivně žáci i učitelé. Všichni si buď vyzkoušeli něco nového, nebo měli mož-
nost se dále procvičit v rozmanitých sportovních aktivitách. 
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Polygrafové v Dolním Rakousku

Ve dnech 15.–21. 10. 2023 jsem se, v rámci projektu Do světa!, zúčastnila 
s kolegyní Lucií Dufkovou a 10 žáky 4. ročníků 7 denního pobytu v Dol-
ním Rakousku. Pro lepší srovnání rakouského a českého systému vzdělá-
vání a systému praxí jsme navštívili čtyři odborné rakouské střední školy: 
Polytechnische Schule v Melku, Höhere Graphische Bundes-Lehr-und 
Versuchsanstalt ve Vídni, Höhere Bundeslehranstalt für Mode und wirts-
chaftliche Berufe v Kremži a Landesberufsschule St. Pölten.
Všude jsme se setkali s milým přijetím od vedení škol, učitelů angličtiny 
a odborných předmětů i se sdílnými žáky.
Během našeho pobytu jsme také navštívili tiskařský veletrh Printfair ve 
Vídni a památky Dolního Rakouska a hl. města jako např. hrad Schalla-
burg s  výstavou Kind sein, Steinertor a muzeum v Kremži, Klagenturm 
a katedrálu v St. Pöltenu,
Albertinum ve Vídni a v neposlední řadě památky zapsané na seznam 
UNESCO, jako bylo historické centrum Vídně s Hoffburgem, Katedrálou 
sv. Štěpána, Klášter Melk a údolí Wachau.
Věřím, že pobyt přispěl k lepšímu kulturnímu povědomí žáků a upevnění 
vztahů se spřátelenými rakouskými středními školami.

Kateřina Holíková
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Gaudeamus

Dne 31. 10. 2023 navštívili žáci 4. ročníků  Gaudeamus, evropský veletrh 
pomaturitního a celoživotního vzdělávání.  Ve dvou přednáškových sálech 
zhlédli prezentace vysokých škol a na jednotlivých stáncích měli mož-
nost získat informace od stávajících studentů. Právě možnost pohovořit 
si se současnými studenty, udělat si představu o široké nabídce studij-
ních oborů nejen v ČR, ale také v zahraničí, považovali naši žáci za největší 
benefit této akce. Někteří z nich se zde utvrdili ve správnosti svých před-
stav o dalším směřování, jiným návštěva ještě více zamotala hlavu. Všichni 
však byli rádi za možnost zúčastnit se této akce.

Mgr. Dagmar Gallistlová
kariérová poradkyně
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Evropská unie a jak vlastně funguje?

Na přelomu měsíců října a listopadu 2023 vyslechli žáci třetích ročníků 
přednášku o Evropské unii realizovanou Eurocentrem Brno.
Žáci se interaktivním způsobem seznámili se základními fakty vzniku 
a fungování EU. Osvěžili svoje vědomosti týkající se členských států, kan-
didátských zemí, symbolů a institucí EU.
Na workshopu byla také představena aktivita DiscoverEU, která je sou-
částí programu Erasmus+, a nabízí příležitost cestovat po Evropě, pro-
zkoumat její rozmanitost, dozvědět se více o evropském kulturním dědic-
tví a historii a navázat kontakt s lidmi z celého kontinentu.  

Mgr. Kateřina Dvořáková
Učitelka humanitních předmětů
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Osvětim

Dne 1. 11. 2023 jsme se na žádost žáků naší školy vydali do místa, které 
nabízí jedinečný a silný emotivní zážitek, na který nezapomeneme 
a každý by ho měl v rámci poznání historie určitě zažít. Navštívili jsme pra-
covní i vyhlazovací část koncentračního tábora Osvětim a Březinka. 
Z původního areálu se v  Osvětimi zachovalo přes 50 budov, v jejichž pro-
storách jsme viděli např. „sbírky“ lidských vlasů, oblečení nebo zavazadel. 
Kromě samotné Osvětimi jsme navštívili i nedaleký areál tábora Březinka, 
který je součástí prohlídkového okruhu. Vše bylo umocněno odborným 
výkladem česky/ slevenky mluvícího průvodce.
Po návratu z cesty jsme uspořádali výstavu fotografií „Osvětim očima 
našich žáků“.

Mgr. Kateřina Dvořáková
Učitelka humanitních předmět
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SŠG Brno společně 
aneb Kapka krve pro zdraví 5

Dne 8. 11. 2023 se konal již pátý společný odběr krve zletilých žáků 
a zaměstnanců školy, který jsme již tradičně realizovali na základě pod-
nětu žákovského parlamentu. Akce je prioritně zaměřena na získávání 
bezplatných prvodárců krve pro Transfuzní a tkáňové oddělení Fakultní 
nemocnice Brno-Bohunice, ale podporou nám při ní jsou  i  opakovaní 
zkušení dárci z řad žáků i zaměstnanců školy.
Naše motivace:
Chceme udělat tu nejlepší věc. Chceme dát někomu ten největší dar, 
který může člověk člověku darovat a třeba tak někomu zachránit život.
Ze srdce děkujeme všem, kteří se rozhodli pomáhat 
Pokud se Vám nepodařilo zapojit se do akce v tomto termínu, neklesejte 
na mysli! Získávání prvodárců se stala důležitou součástí plánovaných 
aktivit žákovského parlamentu, a proto ji budeme 100% vyhlašovat znovu.

Mgr. Kateřina Dvořáková
Koordinátorka žákovského parlamentu
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Exkurze do firmy Didot

V úterý 21. 11. 2023 se třída 3B podívala do tiskárny Didot, kde proběhla 
prohlídka celého pracoviště. Žáci byli seznámeni se softwarem a náplní 
práce v předtiskové přípravě, nahlédli k CTP zařízení, viděli tiskové stroje 
a  stroje pro dokončovací zpracování. Závěrem byla soutěž o zajímavý 
dárek a my gratulujeme výherkyni!
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Exkurze Etix

Dne 24. 11. 2023 jsme se tiskaři ze 3A zúčastnili exkurze v tiskárně Etix 
v Popůvkách. Tato firma se zabývá výrobou samolepicích etiket, vstupe-
nek, losů a příbalových letáků, což je nám již známá tisknoucí technika 
flexotisk. Dozvěděli jsem se, že se v této firmě využívá spoustu tisko-
vých technologií jako například UV HD flexo (až 9 barev), sítotisk, vodní 
HD flexo, horká a studená ražba. Tato exkurze obohatila naše vědomosti 
a bylo skvělé vidět vše na vlastní oči, jak co funguje. 

Třída 3A
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„Kariérko“ na Grafické

Jsem definitivně rozhodnut(a), kam budou dál směřovat mé kroky po 
maturitě? Existují ještě jiné možnosti? Podat přihlášku na Baťovku, nebo 
jinam? Nad těmito a mnoha dalšími otázkami se zamýšleli účastníci kari-
érního workshopu, který se uskutečnil 28. 11. 2023. Žáci si nejdříve vyplnili 
a vyhodnotili Dotazník volby povolání a plánování profesní kariéry. Poté ve 
skupinkách sdíleli výstupy ze svých dotazníků. V závěru workshopu pro-
běhla zpětná vazba. Někteří se utvrdili ve správnosti své volby, jiní zjistili, 
že existují i další alternativy. 

Mgr. Dagmar Gallistlová, kariérová poradkyně
Doc. PhDr. Bohumíra Lazarová, Ph.D., školní psycholožka
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SŠG pro ART!

Na přelomu podzim/zima 2023 byly na chodbách naší školy k vidění 
práce našich žáků vystavené „na obdiv“ v rámci SŠG pro ART!. Jednalo se 
o výstavu uměleckých prací, kterou si žáci v rámci podpory podnikavosti 
a umělecké gramotnosti iniciovali a realizovali sami.
Výstava byla zahájena vernisáží a proslovem podporující mladé umělce 
hlavní organizátorkou Alžbětou „Benny“ Černou 4A a vyvrcholila hlaso- 
váním o „TOP oslovující tvorbu“.

Hlasování rozhodlo o následujícím umístění:
1. místo Alžběta Černá, 4A
2. místo Romana Šebestová, 3A
3. místo Veronika Fuksová, P2
Výherci získali diplomy a poukazy na nákup výtvarných potřeb v hod-
notách 500, 300, 200 Kč věnované Spolkem přátel SŠG. Všichni zapojení 
umělci obdrželi pamětní list k založení do žákovských portfolií.
Na grafickém zpracování propagačních materiálů se podílel Maximé 
Vlček ze 4B.

Mgr. Kateřina Dvořáková
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Jak se nestát obětí sociálních sítí?
Dne 7. 12. 2023 navštívili studenti 1.ročníku oboru P1 přednášku na téma: 
Jak se nestát obětí sociálních sítí? 
Dnešní doba je typická velkým rozvojem technologií. Na internetu, chyt-
rých telefonech a také sociálních sítích mladí lidé tráví příliš času. To však 
mění jejich vnímání reality, aniž si to sami uvědomují.
Výsledkem přednášky byly konkrétní kroky, které mohou mladí lidé 
zavést v běžném životě, aby dokázali zůstat v obraze se sociálními sítěmi 
a zároveň se nestávaly jejich obětí.
Bylo to příjemně strávené dopoledne a studentům se přednáška líbila.

Jonáš Vlasák
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Kariérové poradenství s Martinou 
Veselou

V pondělí 11. prosince nás navštívila paní Martina Veselá, odbornice na lid-
ské zdroje a HR Talent Advisor v nadnárodní společnosti. Během dvou-
hodinového bloku žáky seznámila s tím, jak se rozhlížet na trhu práce, 
rozumět požadavkům na pozici či jak zaujmout životopisem. Dále žákům 
představila stránku LinkedIn, profesní sociální síť, a podělila se o cenné 
poznatky týkající se využití sítě ke svému prospěchu a profesnímu růstu. 
Tímto paní Veselé děkujeme za zajímavé povídaní a prezentaci. 
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Nábor dárců kostní dřeně

Dne 13. 12. 2023 se několik tříd žáků starší 18 let v budově Kudelova  6 
účastnilo přednášky s názvem Pozvedni si úsměv a daruj naději, která 
pojednávala o darování kostní dřeně. Přednášku vedla paní Xénie Mráč-
ková z  organizace RADOST AŽ NA KOST. Účelem přenášky bylo rozšířit 
povědomí o darování kostní dřeně, kterou můžeme pomoci pacientům 
s  vážnějšími nemocemi. Paní Mráčková žáky seznámila se samotným 
průběhem darování a jeho výhodami vůči samotným dárcům. Na konci 
přednášky se spousta žáků zapsala do registru darování kostní dřeně. 
Díky tomuto rozhodnutí je větší možnost, že se v případě potřeby rychle 
najde vhodný dárce, který může někomu svojí kostní dření zachránit život. 
V případě zapsání do registru je velmi malá pravděpodobnost, že je dárce 
vybrán, i tak ale žáci odcházeli s dobrým pocitem, že mohou v budoucnu 
někomu pomoci.
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Lyžařský pobyt v Herlíkovicích   

Dne 7. 1. 2024 jsme s vybranými spolužáky začali lyžařský výcvik v Herlíko-
vicích. V neděli jsme se proto sešli před Janáčkovým divadlem, naskládali 
věci do autobusu a vyrazili do Krkonošských hor v doprovodu pana učite- 
le Semana, paní učitelky Huskové a Slováčkové. Na naše ubytování jsme 
dorazili odpoledne, a proto jsme před večeří stihli jen menší procházku 
do města Vrchlabí, které je poblíž. Večer jsme dostali několik informací 
ohledně večerky, bylo nám vysvětleno 10 pravidel FIS pro chování na sjez-
dových tratích a rozdány skipasy.
Náš každodenní rituál začal vždy stejně, a to v 8:20, kdy byla snídaně. Tam 
jsme se domluvili, na kterou sjezdovku půjdeme a v kolik bude sraz. Vět-
šinou jsme se sešli před budovou okolo deváté a vyrazili na námi zvolený 
svah. Dopoledne jsme lyžovali do dvanácti a následně se odebrali na oběd 
po kterém následovala krátká polední pauza. 
Abychom si svah vždy co nejvíce užili už okolo druhé hodiny jsme znovu 
sjížděli kopec dolů. Ve čtyři se zavřeli turnikety a my museli na pokoje. Tím, 
že večeře byla až po šesté hodině, jsme měli čas na opláchnutí. Někteří z 
nás toto volno využili i k hraní her, učení do školy nebo jenom odpočí-
vali po dlouhém dni. Po večeři bylo také volno do deseti hodin, kdy byla 
večerka. Další den to vše začalo znovu. 
Ve středu odpoledne ale byla změna v programu. Třetí den se traduje, že 
je kritický, a proto naši učitelé chtěli předejít všem rizikům a vypravili se s 
námi do aquaparku. V jednu hodinu odpoledne jsme nastoupili do auto-
busu směr Vrchlabí. 
Bohužel aquapark není přímo v centru a tak jsme kousek cesty museli 
dojít pěšky. Ti z nás, kteří nemohli do vody si udělali procházku na roz-
hlednu Žalý. Nahoru i dolů se dostali pomocí lanovky a poté se přemístili 
do Vrchlabí, kde navštívili Krkonošské muzeum. 
Zbytek týdne utekl v podobném duchu zábavy a slunných dnů na sjez-
dovkách. Ani jsme se nenadáli a už byl konec, poslední den na svahu 
a  balení domů. V sobotu jsme museli opustit pokoje už v devět hodin 
kvůli úklidu. Jelikož měl autobus příjezd až po poledni, rozhodli jsme se 
pro vycházku do Vrchlabí, kde byla možnost si koupit svačinu na odpo-
lední jízdu. Těsně před odjezdem nám byl rozdán obědový balíček a pak 
následovala poklidná cesta autobusem do Brna. 
K Janáčkovu divadlu jsme přijeli v pět hodin večer, kde nastalo krátké a 
srdceryvné loučení zakončené slovy pana učitele Semana : “Byli jste ten 
nejhodnější kurz.” 

Daniela Kytlicová a Šárka Zachovalová 
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Polymerní institut Brno 

18. 1. navštívila třída P4 Polymerní institut Brno, který je součástí skupiny 
ORLEN Unipetrol. Kromě výzkumně-vývojové činnosti se zabývá výrobou 
koncentrátů aditiv pro plasty (barevných koncentrátů, koncentrátů stabi-
lizátorů, speciálních kompozitů, materiálů se sníženou hořlavostí, antista-
tik, nukleačních a kluzných činidel a plniv). 
Měli jsme možnost prohlédnout si mnoho různých laboratoří i provozů, 
kde se nám věnovali jednotliví pracovníci a seznámili nás s technikami 
a přístroji, které mají k dispozici. Studenti si tedy mohli zopakovat nejen 
základní pojmy makromolekulární chemie, ale viděli na vlastní oči i reak-
tory, ve kterých probíhají polymerace ethylenu a propylenu a to jak malé 
laboratorní, tak i ty větší poloprovozní. 
Stejně tomu bylo i v případě zpracování těchto polymerů – vytlačováním, 
vstřikováním, zvlákňováním či válcováním. Dále jsme navštívili oddělení 
přípravy katalyzátorů, zkoušení materiálů, koloristiku, kde se vyvíjí barvicí 
směsi pro polymery i laboratoř chemické analýzy a struktury polymerů.

Věra Filipská a Alena Baťková
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Ples SŠG Brno 

V sobotu 17. února se konal 2. reprezentační ples Střední školy grafické 
Brno, spojený se stužkováním maturantů. 
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Prevence kriminality Věznice Kuřim

Dne 14. 2. 2024 jsme pro žáky 3. ročníků zajistili preventivní program rea-
lizovaný odbornými zaměstnanci a odsouzenými muži z Věznice Kuřim. 
Primárním cílem aktivity je výchovné působení na konkrétní skupiny žáků 
formou besedy a diskuze na témata rizikového chování, páchání trestné 
činnosti a pozitivně motivovat žáky. Sekundárním cílem je prostřednic-
tvím setkání žáků s odsouzenými, v našem případě i bývalými odsouze-
nými osobami, odstranění předsudků vůči lidem s trestní minulostí či 
lidem ve výkonu trestu odnětí svobody.
Součástí programu bylo předání základních informací o  věznici, jejím 
vnitřním režimu, o právech a povinnostech odsouzených. Jednotliví (bývalí) 
odsouzení z kapely Wsedě sdělili žákům své životní příběhy, popsali svou 
trestnou činnost, která vedla k odsouzení. Celý program je proložen 
skladbami české i zahraniční pop music i vlastní tvorbou.
Ze zpětných vazeb žáků vyplývá, že se jedná o velmi atraktivní a smyslu-
plný program, který jim škola mohla nabídnout. 

Mgr. Kateřina Dvořáková
Školní metodička prevence
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Nedej pokušení šanci

Dne 15. února 2024 se žáci 1. ročníků zúčastnili již 14. ročníku tradiční pre-
ventivní akce zaměřené zejména na návykové látky a závislosti. Akci orga-
nizuje Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje ve spolupráci s dal-
šími odborníky.
Na akci „Nedej pokušení šanci” nás Ing. Radovan Voříšek, vedoucí oddě-
lení sociálního poradenství Podané ruce o.p.s., seznámil s tím, co jsou 
drogy, které jsou legální a které nelegální. Popsal jejich účinky, vliv na 
chování a na zdraví člověka.
Kpt. Ing. Bc. Michal Hanuška – kriminalista Policie České republiky 
KŘP JmK informoval o užívání drog z pohledu policie a společně s por. 
Mgr.  Zdeňkou Procházkovou – preventistkou Policie České republiky 
KŘP JmK uváděli konkrétní případy.
V průběhu akce také kladli žákům různé dotazy a  zjišťovali zpětnou 
vazbu, zda se dozvěděli něco nového. Žáci si také mohli na pódiu vyzkou-
šet brýle, které navozovaly stav po požití návykové látky. Na závěr vyprá-
věla svůj příběh drogově závislá žena, která je již několik let v abstinenci. 
I jí žáci kladli dotazy.

Mgr. Kateřina Dvořáková, školní metodička prevence
Bc. Eva Jakubcová, učitelka odborného výcviku
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Svoboda Press Praha 

Dne 27. února 2024 jsme se se třídou KTZ vypravili vlakem do Prahy na 
exkurzi do jedné z největších tiskáren v republice– Svoboda Press. Po pří-
jezdu nás přivítal pan Ing. Jung, který nás odborně seznámil s techno- 
logií tiskárny a jednotlivými výrobky, které tato firma umí vyrobit. Po před-
nášce, která byla zakončena dotazy žáků, jsme se přesunuli do výrobní 
části. Zde jsme měli možnost nahlédnout do celého provozu. Začali jsme 
u výroby tiskových forem, pokračovali k etážovým rotačkám firmy MAN 
ROLAND a viděli jsme dokončovací zpracování a zapojení robotů do pro-
cesu dokončování tiskovin. Exkurze byla velmi poučná a rozšířila nám 
obzory v oblasti polygrafie.

Mgr. Petr Brouček, Mgr. Jana Hladká 



54

Poznávání Londýna a jižní Anglie  
v dubnu 2024

4 navštívená místa
3 000 ujetých kilometrů
48 poznání chtivých žáků
3 spokojené učitelky
Tisíce fantastických fotek
Moře nezapomenutelných zážitků
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Návštěva PEF Mendelu

Naše putování po univerzitách v rámci projektu Šablony OP JAK pokra-
čuje i v dubnu. Tentokrát se třída P3 vydala do Provozně ekonomické 
fakulty Mendelovy univerzity v Brně. Žáci se seznámili se studijními pro-
gramy, prohlédli si kampus a na závěr absolvovali cvičení z předmětu 
marketing.

Mgr. Markéta Husková
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Volím si Evropu

V měsíci květnu 2024 jsme se s žáky v rámci hodin SVZ a tematických 
okruhů Člověk jako občan a Člověk a svět zabývali problematikou zodpo-
vědného přístupu k volbám a politické participace.
V rámci workshopu s názvem Volím si Evropu, realizovaným Eurocen-
trem Brno, byly žákům předány informace o blížících se volbách do 
Evropského parlamentu. Součástí workshopu bylo přiblíženo fungování 
Evropského parlamentu jako jedné z klíčových institucí EU a představení 
systému těchto voleb. Žáci si vyzkoušeli vytvořit vlastní fiktivní politic-
kou stranu kandidující do voleb a následně svými argumenty přesvědčit 
ostatní studenty, aby je volili.
V rámci předvolebního dění jsme využili také projekt Zavolíme!, což je 
unikátní koncept předvolebních debat od studentů pro studenty, díky 
kterému jsme mohli na půdě školy sledovat předvolební debatu s kan-
didáty do Evropského parlamentu. Hlavním cílem této iniciativy je snaha 
o  zvýšení volební účasti mladých lidí, rozvoj jejich zájmu o veřejné dění 
a společenskou odpovědnost a v neposlední řadě propojování formálního 
a neformálního vzdělávání.  

Mgr. Kateřina Dvořáková
Učitelka humanitních předmětů
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Novinářská profese a vše, co se jí týká

Žáci dvou tříd naší školy se dne 16. 5. 2024 zúčastnili debaty na téma Novi-
nářská profese a vše, co se jí týká konané v kině Art. Debata byla určená 
studentům středních škol a konala se v rámci Týdne mediálního vzdělá-
vání pod patronací Jednoho světa na školách. Debatou provázel mode-
rátor Michael Rozsypal. Účastnila se jí investigativní novinářka Zdislava 
Pokorná (Deník N). Žáci se dozvěděli o tom, jak žurnalista pracuje s infor-
mačními zdroji, a  také zajímavosti ze zákulisí novinářské práce. Naši žáci 
se do debaty aktivně zapojili svými dotazy. 
Účast na této akci byla vhodným doplněním výuky předmětu SVZ.

Mgr. Dagmar Gallistlová
Mgr. Helena Badalová
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Letní výcvikový pobyt Letohrad

Ve dnech 28.–31. 5. 2024 se žáci 1.– 3. ročníků zúčastnili Letního výcvi-
kového pobytu v Letohradu. Jeli jsme vlakem do zastávky Letohrad, 
následně pěšky až do areálu Ráj Letohrad. Během čtyř dnů jsme dělali 
různé aktivity – sportovní, strategické, běhací, týmové a logické hry. Jeden 
den proběhl pěší poznávací výlet do Letohradu. Každý večer žáci uspořá-
dali táborák. Zpět jsme jeli opět vlakem.
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Den Evropy 2024 v Brně
Naše škola dostala letos již podruhé příležitost spolupracovat na přípra-
vách „street party“ Den Evropy – akce pro veřejnost plné informací a kul-
tury. Hlavním organizátorem je Europe Direct Brno.
Žáci oboru Reprodukční grafik byli osloveni k  přípravě grafického  
vizuálu celé této akce. Pod vedením paní učitelky Bc. Terezy Pokorné vy-
tvořili návrhy vizuálu, z nichž si zadavatelé vybírali. Vítězem se stal Pavel 
Priehoda, který následně připravil četné podklady pro digitální i tiskovou 
propagaci této akce. Další žáci pak zpracovali speciální edici záložek do 
knih.
Nedílnou součástí naší spolupráce byla reprezentace naší školy v dopro-
vodném odpoledním programu dne 9. 5. 2024. Členové žákovského par-
lamentu a studenti oboru Technik dokončovacího zpracování tiskovin 
předvedli široké veřejnosti výrobky napříč obory, umožnili příchozím dě-
tem i jejich rodičům/prarodičům výrobu vlastní placky s motivem „20 let 
Česka v EU“ a v neposlední řadě poskytli zájemcům rady ohledně soutěž-
ního kvízu.
Akce se konala v rámci výročí 20 let České republiky v Evropské unii pod 
záštitou Zastoupení Evropské komise v ČR Moniky Landmanové, primá-
torky města Brna JUDr. Markéty Vaňkové a hejtmana Jihomoravského 
kraje Mgr. Jana Grolicha.

Mgr. Kateřina Dvořáková
Koordinátorka žákovského parlamentu
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Perníkový Eda aneb Ne každý stres  
je špatný! 

Díky finanční podpoře z  dotačního programu „Preventivní programy 
škol v roce 2024“ realizujeme s žáky projektovou výuku na téma duševní 
zdraví. Inspiraci k  realizaci tohoto programu nám poskytl  akreditovaný 
workshop Duševní zdravověda pro vyučující nabízený společností Nevy-
pusť duši, z.s. a využili jsme ho i cizojazyčné podobě.
Hlavním tématem této projektové výuky jsou příčiny stresu, jeho projevy 
a v  neposlední řadě sdílení tipů jak s  ním pracovat (co pomáhá/co pro 
sebe můžeme udělat/ jak zdravě zvládat stres). Vedeme s  žáky diskuzi 
na téma, za jakých okolností nám stres škodí a za jakých nám pomáhá. 
Představujeme pojem „hormetický stres“ neboli eustress („co tě nezabije, 
to tě posílí“) a hledáme způsoby, jak ho využít v náš prospěch. V realizaci 
tohoto programu využíváme vzdělávací video Stress management a jak 
na něj, které vzniklo díky dotačnímu projektu „Preventivní programy škol 
v roce 2023“.

Mgr. Kateřina Dvořáková
Školní metodička prevence
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Školní zájezd do Schönbrunnu 

Školního zájezdu do Schönbrunnu 24. 6. 2024 se zúčastnilo 36 žáků školy, 
7 žáků jiných škol, 3 učitelky a 1 asistentka. Pronajatým autobusem Stu-
dent Agency jsme dojeli do vídeňského Schönbrunnu v 9.50. Žákům jsme 
ukázali zámek, společně navštívili Wagenburg – muzeum kočárů a pokra-
čovali do nejstarší dochované zoologické zahrady na světě. Před 19. hodi-
nou jsme dorazili zpět k Janáčkovu divadlu.
Vzhledem k tomu, že jsme využili i cesty k podání informací žákům o his-
torii i současnosti jak celého Rakouska, tak i hlavního města, jsem pře-
svědčena o tom, že byla cesta pro účastníky zájezdu nejen společenským, 
ale i kulturním přínosem.

Kateřina Holíková
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Týden duševního zdraví  
aneb Týden v pohodě (nejen) na SŠG!

Ve druhém červnovém týdnu 2024 jsme pro žáky připravili aktivity na 
podporu duševního zdraví. V rámci celého týdne jim zapojení učitelé 
nabídli aktivity k podpoře jejich pohody. Cílem tohoto programu bylo 
zkusit si prožít týden ve větší pohodě, než je obvyklé, i když jsme v „plné 
zátěži“. Kromě toho také podpora sounáležitosti, komunikace a reflexe 
odpovědnosti za svoje zdraví.
Součástí celého týdne byly úkoly/výzvy/podněty k zamyšlení nebo pocitu 
drobné radosti na každý jednotlivý den (pondělí–neděle), které jsou k dis-
pozici na instagramovém profilu našeho školního poradenského praco-
viště (poradenstvi_SSG). Dále proběhla relaxačně-tvůrčí aktivita tvoření 
povlaků na polštářky a deky z plyšové příze a také lazení prostoru a outfitů 
do fialové barvy, která je symbolickou barvou duševního zdraví (empatie, 
emoce).
Celou akci jsme připravili v rámci realizace projektu Pohoda ve škole 
jako cíl primární prevence – podmínka udržitelnosti a kontinuity, který je 
finančně podpořen Jihomoravským krajem z dotačního programu „Pre-
ventivní programy škol“ v roce 2024.
Děkujeme paní učitelce Kateřině Nedbalové za zpracování grafických 
podkladů, žákyním Nele Homolové a Nelle Pelikánové za grafickou pří-
pravu a propagaci jednotlivých výzev na instagramu ŠPP, žákům P3 za 
fialovou výzdobu budovy školy Kudelova a všem zástupcům tříd G2B, KT1, 
P3, OT3 a 3B, kteří se společnými silami podíleli na zvelebování prostor 
školy.

Mgr. Kateřina Dvořáková
Školní metodička prevence
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Městské kolo ve fotbale

Dne 3. 10. 2023 se v Brně na FC Sparta konalo městské kolo ve fotbale. 
Turnaje se zúčastnilo celkem 16 žáků naší školy z různých ročníků. Hráli 
celkem tři zápasy. Proti OA Kotlářská kluci prohráli 0:5, 0:9 skončil zápas 
s OA Eldo, ale s gymnáziem Křenová to byla remíza. V celkovém umístění 
v jejich skupině skončili na krásném třetím místě.
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2. kolo Středoškolské futsalové ligy 

Příběh nejsympatičtějšího mužstva

Druhé kolo SFL se konalo 15. 12. 2023 v krásné hale na Střední škole tech-
nické a ekonomické v Brně, Olomoucká 61.
I když jsme výsledkově neobstáli, soupeři nás převyšovali svou kvalitou, 
byli jsme nejslušnějším mužstvem. Navíc, když jsme vstřelili branku, celá 
hala se otřásala v základech, jak nám všichni aplaudovali. Bylo to ocenění 
a zároveň respekt za bojovný a sympatický výkon. 

Toto jsou naši sympaťáci: Novotný Jiří G2A, Němčanský Dominik, Huták 
Ondřej 4A, Novák Jan, Bohatec David 3A, Janoušek Ondřej, Kasal Adam 
Šimon P3, Hejduk Dominik OT2, Šebela Jakub 3B, Sochorec Oskar, Unger 
Robin OT3, Burget Tomáš KT2.
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Úspěch v soutěži Kalendář roku

Stejně jako loňský rok, i letos se naši žáci zúčastnili prestižní soutěže 
Kalendář roku 2024, pořádané společností Digirama s. r. o.
Do soutěže „na pomezí grafiky, polygrafie a volné tvorby“  vstoupili odváž-
livci z řad zkráceného studia Filip Cacka a Václav Kotva s kalendářem 
nazvaným Pokrok nezastavíš? a podařilo se jim získat hned 3 umístění! 
Vyhlášení vítězů probíhalo v brněnském cafe Práh ve Vaňkovce 7. 3. 2024 
a naši tvůrci se umístili v těchto kategoriích:
3. místo v kategorii Design
3. místo v kategorii Kvalita tisku a celkové zhotovení
2. místo v kategorii Mladý tvůrce
Nástěnný kalendář Pokrok nezastavíš? je kombinací různých tiskových 
technik a materiálů a využívá znalostí a dovedností napříč celým polygra-
fickým oborem. Tématem kalendáře je vývoj železniční dopravy ve světě, 
od prvních důlních vozíků, přes zlatý věk parních lokomotiv až po blíz-
kou budoucnost. Jeho přidaným nápadem je odtrhávání listů každého 
měsíce, ze kterých se pak stávají samostatné pohlednice a kalendář tak 
má dvojí využití. Díky odtrhávání tak nezůstávají krásné ilustrace, tvořené 
Václavem Kotvou, jen otočeným listem, ale malým uměleckým dílem. 
Z technik byl využit např. sítotisk (tisk bílou barvou), gravírování do papíru 
(kalendárium), plotrování, digitální tisk a samozřejmě precizní kroužková 
vazba. Originální jsou i detaily, kde např. háček pro zavěšení je vytisknut 
na 3D tiskárně. Autoři si všechny podklady chystali sami, předvedli, co umí 
a my jim moc gratulujeme!

Bc. Tereza Pokorná, učitelka odborného výcviku
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PRINT STAR 2024

Naše škola se již tradičně zúčastnila soutěže pořádané spřátelenou Stred-
nou odbornou školou Polygrafickou, která se nachází ve městě Bratislava. 
Termín tentokrát vyšel na dny 20. 6.– 22. 6. 2024, kdy již bývá na místním 
internátě volněji.
Do letošního ročníku se přihlásilo 5 týmů z různých škol. Naši SŠG Brno 
reprezentovali dva žáci, Václav Kotva z KTZ a Nathan Uhlíř z KT1. Přestože 
nejsou spolužáci, oba mají jednu společnou věc a tou je jejich působení 
v oboru polygrafie prvním rokem. Samotná soutěž je určena pro tiskaře, 
kteří v první části okusí test z teoretických znalostí a poté následuje vylo-
sování konkrétních tiskových forem.
Jejich dalším úkolem je namíchání určených barev, dle vzorníku 
PANTONE a vytištění motivu na určeném stroji. Po obědě pokračuje sou-
těž výsekem výtisků a zpracováním archů do finální podoby. Nutno dodat, 
že si naši zástupci vedli skvěle a v nelehké konkurenci obstáli na výbor-
nou. Hodnotící komise, která pečlivě zaznamenává všechny potřebné 
údaje je zvolila za vítěze této unikátní soutěže. No a tím pádem do Brna 
putuje věcný dar v podobě broušené vázy! Na závěr soutěže nás pořada-
telé pozvali si zahrát bowling, kde probíhalo patřičné utužování vztahů.
Vítězům gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci.

Ondřej Krejčí
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